

## 要 闻 简 报

## 市领导会见鹏鹞环保团队 共绘环保产业新蓝图

7月31日,市领导李益恒在汝州经开区管委会会见鹏鹞环保股份有限公司实际控制人王洪春、执行总裁蒋永军一行,并就经开区污水处理厂项目建设开展调研座谈。管委会副主任韩建国及相关部门负责同志参加会议。

宋乐义 曹旭征

## 2025 河南省 奔跑吧 少年“青少年田径夏令营暨汝州田径联赛开幕式举行

8月1日,2025 河南省 奔跑吧 少年“青少年田径夏令营暨汝州田径联赛开幕式在我市体育中心举行,市政协领导、体育局局长刘亚丽,市品辉体育培训中心经理贾茹慧,市体育局领导班子出席开幕式。

陈晶晶 段青亚

## 平顶山市应急管理局领导到我市 督导“三项岗位”人员考试工作

8月1日,平顶山市应急管理局党委委员、副局长马晓光,宣传教育科科长刘勇,应急救援保障中心主任陈琳,市保障中心考点沈建领一行四人,以“四不两直”方式深入汝州市考点督导“三项岗位”人员考试工作。

马晓光一行现场考察了理论和实操考核场地,了解考试组织流程,并现场对考生考核情况和身份信息进行认真的核验。检查组重点查阅了考生档案,回看了考试录音录像。针对存在的问题当场提出整改意见,并要求限期落实。

安全生产考试工作事关群众切身利益,事关企业本质安全。马晓光指出,要深刻认识抓好安全生产考试工作的重要意义,切实增强使命感和责任感,推动我市安全生产考试工作提质增效。要严肃考风考纪,强化纪律建设和作风建设,举一反三,严格执行考试有关规章制度,加强对安全生产资格考试全过程监管,坚决杜绝考试“走过场”。

陈晶晶 高素会

## 市委第一巡察组

## 巡察助推财会监督提质增效

“请提供2022年以来缺少集中采购目录依据的会计报销凭证及整改材料。”7月29日上午,在市卫健委办公室内,市财政局的工作人员正对照问题清单,对财会监督发现的问题整改落实情况进行逐项核实。这是汝州市委第一巡察组采用“巡审联动”方式,充分发挥审计部门的专业优势,深入市卫健委、民政局、教育局等8个单位,对2022年以来财会监督发现问题的整改落实情况进行延伸了解的一个场景。

市委第一巡察组今年6月份进驻市财政局党组开展常规巡察,通过座谈走访了解到,市财政局近年来就会计信息质量检查工作中发现的问题对多家单位提出了整改要求。为检验整改实效,防止问题反弹,巡察组联合审计部门聚焦预算管理、会计核算、专项资金监管等重点领域,采取实地查阅会计凭证、账簿、报表、预算执行台账及相关佐证资料等方式,对照前期问题清单逐项“过筛子”。这既是对市财政局履行财会监督工作职责的一次检验,也是对被监督单位整改情况的“复诊”。

此次巡审联动,不仅了解了问题整改的“销号”情况,还对部分整改不彻底问题及新出现的管理漏洞,现场与相关单位财务负责人沟通反馈,提出改进建议,助力相关单位完善制度、堵塞漏洞,切实提升财务管理规范化水平。

“这次联合监督是对我们财会监督工作的有力促进。我们将以此次巡察为契机,严格执行党中央关于财经工作的方针政策和决策部署,不断创新监督方式,健全长效机制,全面提升财会监督效能,为财政资源高效配置和全市经济社会高质量发展提供坚实保障。”

市财政局党组书记、局长韩增群表示。

宋盼盼 李静

## 巡察工作动态

## 市人民医院

## “医二代”托管班圆满结业

“吉时已到,开席上菜”声音刚落,市人民医院托管班的教室里就炸开了欢腾的浪花。小朋友的身影“喇”地坐直了,小脑袋齐刷刷转向门口;红烧肉泛着油光冒着热气,西红柿炒鸡蛋裹着浓稠的汤汁红亮诱人,连凉拌黄瓜都切得像月牙般整齐,果盘里的西瓜块甜汁欲滴,零食筐里的小饼干透着奶香——这桌满是烟火气的结业宴,盛着30天托管班的点点滴滴,每一口都裹着夏天独有的甜。

托管班的日子,像每天拆开的惊喜盲盒:口才课上,孩子们站在小舞台上背儿歌,奶声奶气的语调逗得台下直鼓掌;英语课的“单词接力”最热闹,有人把“apple”念成“爱跑”,惹得全班笑成一团;武术课上,小家伙们扎着马步喊“哈!嘿!”,拳头挥得有模有样;美术课的画纸永远不够用,有人把篮球涂成彩虹色,说要送给教篮球的教练;音乐课上,大家举着自制沙锤跟着节奏晃,跑调的歌声能传到走廊尽头;篮球课的场地最沸腾,小个子抱着球跌跌撞撞跑,大个子掂着脚投篮,连捡球都像在玩追逐游戏。

“小医生职业体验”更更精彩,小家伙们套上迷你白大褂,举着玩具听诊器往同伴胸口贴,奶声奶气地喊“别动,我听你听的心小脏在唱歌没”,逗得志愿者姐姐直抹笑出来的眼泪。大学生志愿者小林姐姐的手工课总藏着魔法,那次教大家用皱纹纸做康乃馨,她刚说“这是送给心里最亲的人”,一半孩子就举着歪歪扭扭的纸花围过来:“姐姐,给你!”一个虎头虎脑的小男孩还认真补充:“你的青蛙折得比动画片里的还能跳!”

结业那天,朵朵告诉老师:“我会学系鞋带啦!还知道医生叔叔打针是在打跑小病毒!明年我要带新画笔来,画满一整本托管班的故事!”她胸前别着手工课做的纸徽章;“小勇士”三个字歪歪扭扭,却闪着骄傲的光。

医院工会主席赵惠敏望着孩子们蹦蹦跳跳离开的背影,笑着对身旁的老师说:“你看这哪是结业呀,分明是和明年的约定嘛!”

这份约定的背后,是医院工会提前一个月挨个儿摸查需求、反复打磨课程表的细致。知道孩子们喜欢蹦跳,特意加了武术和篮球课;想锻炼表达,精心安排了口才和英语课;担心坐不住,又穿插了美术和舞蹈课,让动静结合的课堂永远充满新鲜感。30天的免费托管,从课程设计到日常照料,每一处细节都藏着医院对职工的牵挂。解决后顾之忧,搭建成长港湾,市人民医院把“以人为本”的承诺,化作看得见、摸得着的温暖。

郭营战

## 戎装褪去 初心依旧

## 市检察院复转军人共忆军旅峥嵘岁月 共话检察使命担当

在中国人民解放军建军98周年到来之际,汝州市检察院谨向人民子弟兵致以最崇高的敬意和最诚挚的祝福;向全院复转军人致以最美好的节日祝福,感谢他们在检察岗位上做出的贡献。在汝州市检察院召开的“八一”复转军人座谈会上,汝州市检察院复转军人齐聚一堂,共忆军旅峥嵘岁月,共话检察使命担当,以初心致敬军旗,以实干续写忠诚。

“值此‘八一’建军节来临之际,能与各位曾在军营的检察战友共聚一堂,倍感亲切,意义非凡。”汝州市检察院党组书记、副检察长杨东晓说,回顾峥嵘岁月,从紧握钢枪保家卫国,到手持法律利剑守护公平正义,身份岗位虽发生转变,但对党忠诚的初心使命始终如一。忠诚担当、纪律严明、敢于斗争、甘于奉献的军人品格,已深深融入检察履职的血脉。忠诚、为民、担当、公正、廉洁的新时代检察职业精神,更为曾经的军旅荣光续写了新篇。军魂淬炼魂,魂魂锻造军魂,我们这些“老兵”应当一心两魂、一肩两担,胸怀双

重使命,永葆军人本色,扎根检察事业,以过硬作风和扎实业绩,为新时代检察工作增光添彩。

汝州市检察院退休老干部郑立柱说,在雷锋、刘胡兰、黄继光、邱少云、罗盛教、欧阳海等英雄事迹的感召下,他自幼立志成为一名报国国家、受群众信赖的军人。上世纪70年代,他如愿参军,光荣入伍,“八一”军旗见证了他的热血青春。五年军旅生涯,使他体魄强健、意志坚定,更铸就了忠诚担当的精神品格。转业至汝州市检察院后,部队培养的优良作风为他四十多年的检察职业生涯奠定了坚实的政治根基,在检察岗位上,他始终坚守初心使命,将军人本色融入检察履职,不断取得检察工作实绩。

“作为一名老兵,今天和战友们围坐在一起,倍感亲切。”汝州市检察院第三检察部干警郭红伟说,虽然脱下军装多年,但骨子里那股“听党指挥、能打胜仗”的军人血性从未改变。从军营到检察机关,变的是战场,不变的是忠诚;换的是

制服,不换的是担当。这些年来,他始终以军人的标准严格要求自己。办案时讲究“稳准狠”,就像当年在部队执行任务;面对复杂情况时,坚持“令行禁止”的纪律性;遇到困难时,更是不忘“轻伤不下火线”的战斗精神。虽然临近退休,但他依然会像当年站岗放哨一样,坚守好自己的职责。

汝州市检察院办公室干警鲁召杰说,作为一名转业检察干警,在“八一”建军节来临之际,他心潮澎湃,一切历历在目。从军15载,在部队的大熔炉里,从一个稚嫩的青春少年磨砺成合格的指战员,他学会了政治忠诚,学会了责任担当,学会了迎难而上,这些品质已融入血脉、伴随他一生。从保家卫国的战士到成为守护正义的检察干警,他将珍惜从军经历,传承和发扬部队的光荣传统,永葆军人本色,在检察事业中奋勇向前、再建新功。

“从军苦铁律到司法铁纪,改变的是战场,不变的是冲锋姿态!从部队哨所到提讯现场,从钢枪到警械,变的是装备,不

变的是令行禁止的军人基因。”汝州市检察院办公室干警张世豪说,作为一名法官,他深刻体悟到:押解嫌疑人的警觉,源于部队站岗执勤时“瞪眼到天明”的敏锐;处置突发事件的果决,带着当年练兵场上“一击制胜”的肌肉记忆。军营锤炼的“四铁精神”,正是司法警务工作的核心战斗力,在未来工作中将继续发扬这种精神,更好地保障办案安全、服务检察工作大局。

汝州市检察院办公室干警姚奕兵说,“八一”系列活动在全院营造了尊重军人、学习军人精神的良好氛围,不仅是对复转军人的肯定和鼓励,更让他感受到了院领导对复转军人的关怀与重视。通过交流,大家进一步凝聚了共识,激发了干事创业的热情。他深知检察工作肩负着维护社会公平正义的重要使命,他将不畏艰难、勇挑重担,以更加饱满的热情、更加严谨的态度投入到检察事业中,为维护司法公正、服务人民群众贡献自己的一份力量。

李浩然 张晓辉



新闻 图片

8月2日,因配合市政输水管网新旧管网对接施工,市区进行定时供水,万基花园物业为小区内不方便取水的老人、孕妇等及时送水上门。

牛莉萍 摄

## 复旦学子与汝州的盛夏之约

为引领青年学子在社会实践中锤炼本领、贡献力量,在共青团汝州市委的协调对接下,复旦大学远赴社会实践团队于7月13日至19日走进汝州开展暑期“三下乡”社会实践活动,以青春之力为乡村教育与文化传承注入新活力。

在实践活动开始前,复旦学子远赴社队员通过线上深度交流精准掌握汝州一中学生知识水平,邀请支教与调研领域的资深前辈分享实战经验,专项开展河南话培训以增进沟通效能;集体研磨40节素质拓展课程,精心撰写教案,制作授课PPT;同步细化调研方案,与汝瓷非遗传承人敲定访谈细节,以充分准备迎接这场盛夏之约。

7月14日,12名队员走进汝州一中开启为期一周的支教活动,40节涵盖文化传承、科技启蒙、生活智慧、思维训练、跨界融合的素质拓展课,为乡村少年点亮求知之路;汝瓷青瓷课程播撒家乡文化自信的种子,芯片与AI课程激发科技探索热情与辩证思维能力,基因探索与急救技能课程传递实用生活智慧;“模拟市长”与趣味数学课程锤炼逻辑思维,地理与音乐的跨界融合则拉近距离、浸润心灵。队员们通过集体试讲打磨每一堂课,在教学中不断优化方式方法,用游戏破冰、用方言互动,当孩子们从最初的低头沉默转变为踊跃抢答,眼神中闪烁的求知光芒,成为这个夏天最动人的风景。

7月16日至17日,实践队员们聚焦乡村振兴与乡村教育的适配性及学生心理健康现状展开调研,先后与汝州一中校领导、教师代表召开专题座谈会,就乡村教育发展现状与现实需求展开深度交流,并对7名学生进行了家访。通过家访,队员们详细了解了受访学生及家庭的

具体情况,并开展一对一答疑,更加深刻地认识到乡村孩子的梦想需要更多元的支持。此次家访,实践队员们以脚步丈量土地,在传递温暖、播种希望的过程中,用青春书写着乡村发展的“最美诗行”。

7月18日,实践队将目光投向汝瓷这一璀璨的文化瑰宝。在汝瓷汝瓷馆,省级非遗传承人为队员们详细解读了“玛瑙入釉”的千年技艺,生动解答“雨过天青”的成色奥秘;在汝瓷工坊,队员们实地见证泥土经科学配比、精心烧制蜕变为温润瓷器的全过程;在青瓷博物馆,系统梳理从商周原始青瓷到宋代五大名窑的千年演进史,真切触摸历史与匠心的温度。队员们不仅惊叹于“家财万贯,不如汝瓷一片”的珍贵价值,更深入思考非遗传承与创新的现实路径,为传统文化焕发时代活力积极建言献策。

“支教不是单向给予,而是彼此照亮。”队员们的感悟道出了活动的真谛。孩子们送来的棒棒糖、家访时家长递上的热水、大朋友小朋友一起过生日……支教期间,无数个美好的瞬间串联起了复旦学子与汝州大地的深厚情谊。纸坊的课堂让实践团队读懂了教育的本质,汝瓷的窑火让他们明白了传承的重量,这段经历是用一朵云触动另一朵云”的成长。

此次暑期“三下乡”活动,是复旦学子们用知识赋能教育振兴、用行动守护文化根脉的生动实践,更是新时代青年将“小我”融入“大我”,用青春力量服务国家战略的生动诠释。团市委相关负责人表示,将继续当好“桥梁纽带”,期待更多青年人才走进汝州,让青春在乡村振兴的沃土上绽放,让教育的种子茁壮成长,让千年的文化根脉生生不息。

李浩然 张少格

## 市新华书店 最美读书声“公益阅读分享活动走进米庙镇石槽王村

8月2日上午,汝州市新华书店“最美读书声”公益阅读分享活动走进米庙镇石槽王村,为孩子们带去了一场集阅读、互动、绘画于一体的趣味活动,让孩子们在欢乐中感受阅读的魅力。

活动伊始,汝州市新华书店“最美读书声”朗读志愿服务队老师用有趣的看图答题拉开了活动的序幕,并通过短视频及PPT为孩子们分享了经典绘本《封神演义之哪吒闹海》。生动的讲述与精彩的情节瞬间吸引了孩子们,带他们走进神话故事的世界。孩子们踊跃分享自己的阅读感悟,还主动讲述了各自喜欢的故事,在交流中锻炼了表达能力。

为了让活动更富趣味性,志愿服务队老师还设置了游戏互动环节。“看字说颜色”“正话反做”“成语猜谜”等游戏调动了孩子们的积极性,大家在欢声笑语中提升了反应能力与知识储备,现场气氛十分热烈。

活动最后,轮到孩子们大显身手啦。老师给孩子们发放了颜料和图纸,刚才还在故事里“见面”的角色,现在成了手中的创作对象。有的孩子给敖丙涂上传统的蓝色,有的则用了黄色和粉色等创意配色,看着笔下的角色慢慢“活”起来,孩子们的脸上满是成就感。

一本书,一段时光,一场相遇。这次“最美读书声”活动,让孩子们在神话故事里遨游,在游戏中成长,更在他们心里播下了热爱阅读的种子。汝州市新华书店相关负责人表示,将举办更多的公益阅读活动,继续传递书香,让更多孩子在阅读中遇见美好。

李浩然 陈倩文

## 市实验中学

## 召开2025级高一新生家长会

7月31日上午,市实验中学在报告厅召开2025级高一新生家长会,聚焦新高考背景下的初高中衔接,特邀河南省家庭教育专家、高级家庭教育指导师、省教育厅家庭教育指导专委会委员李遂焯作专题报告。

李遂焯老师以“如何做好上高中前的准备”为题,为新生家长带来了一场兼具理论深度与实践指导的精彩讲座。针对“为什么上高中,未来的发展目标在哪里”,李遂焯老师强调生涯规划对高中学生的重大意义,深入剖析新高考“3+1+2”选课模式,并通过真实案例警示家长:“选科与未来专业、职业发展紧密挂钩。他提出“择己所爱(兴趣)、择己所适(性格)、择己所需(价值观)、择己所长(能力)”的选科策略,并系统介绍了生涯规划的步骤。

针对“如何做好上高中的学习准备”,李遂焯解读了《中国高考报告2024》核心精神,强调高考试题已形成“核心价值金线、能力素养银线、情境载体串线”的特征;“无情境,不成题”成为新趋势。高中知识学习需超越简单记忆,深入理解其工具性、方法性与思想性三重属性,实现灵活运用与举一反三。他特别强调了“提前学”的关键作用,并给出具体方法。

就“家长如何做”,李遂焯老师为家长提出暑期行动建议:做好假期规划,督促有效“提前学”,带领加强体育锻炼,赋能高效学习。家长应引导孩子善用AI工具等资源,培养自主规划时间、主动寻求资源的核心竞争力,助力孩子从“被动学习”走向“主动学习”和“享受学习”。

郭营战 张龙颢

## 我市商品服务及粮油副食品价格监测出炉

据市场监督管理局价格监测人员7月26日-8月1日对我市市场粮油副食品及商品服务价格监测情况显示,我市粮油副食品及商品服务价格平稳波动,供应充足。其中蔬菜价格降幅明显。

民生商品和服务价格监测情况。天然气:第一档600立方米以下2.64元/立方米,第二档600立方米以上3.43元/立方米(居民用气);居民生活用水:第一阶梯180.300元/立方米(含污水处理费、水资源税);第二阶梯181-276.395元/立方米(含污水处理费、水资源税);第三阶梯277以上.680元/立方米(含污水处理费、水资源税)。

旅游景区门票:九峰山80.00元/人次,风穴寺30.00元/人次,怪坡30.00元/人次。

石油价格:国五92号7.26元/升,国五95号7.76元/升,0号柴油6.89/升(中石油价格)。

成品粮价格基本平稳。东北大米平均价格为2.73元(500克,下同),与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;小麦收购价格1.18元,与上周同期基本持平,较上月同期下降0.84%;玉米收购价格1.18元,与上周同期基本持平,较上月同期下降1.66%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装食用油平均价格为109元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为79.9元/桶,与上周同期基本持平,与

上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为64.9元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为64.9元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平。

猪肉价格上涨。生猪收购平均价格为7.10元,较上周同期上涨1.42%,较上月同期下降6.57%;仔猪平均价格为17.66元,较上周同期上涨17.73%,较上月同期上涨17.73%;五花肉平均价格为13.00元,与上周同期基本持平,较上月同期上涨8.33%;精瘦肉平均价格为13.00元,较上周同期下降3.70%,较上月同期上涨3.84%;羊肉平均价格为30.00元,较上周同期上涨3.44%,与上月同期基本持平;

牛肉平均价格为32.00元,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为3.40元,较上周同期下降2.85%,较上月同期上涨3.03%。从所监测超市情况看,7月31日鸡蛋最高价格为3.58元,最低价格为3.28元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看,监测25个蔬菜品种平均零售价格1.78元,较上周同期下降1.11%,较上月同期上涨1.13%。从具体情况看,25个蔬菜品种价格为7涨14平4降。从所监测超市情况来看,监测25个蔬菜品种平均零售价格为2.51元,较上周同期上涨0.80%,较上月同期上涨3.29%。从具体情况看,25个蔬菜品种价格为11涨4平10降。

李晓伟 赵延峰